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ATA DA 588ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO, DA SESSÃO LEGISLATIVA 

DE 2025, DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GARRAFÃO DO NORTE-ESTADO 

DO PARÁ          

 

Mesa Diretora: 

                                     Presidente:     Ver.  Alcino Souza da Silva 

                                     1º Secretário:  Ver. Francisco Marcolino de Almeida  

                             2º Secretário:  Ver. Antonio Gilvane Lopes Siqueira   

 
Aos cinco dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 09:30 horas reuniram-se 

os senhores vereadores, Antonia Ketlem Braz de Jesus, Antonio Flávio da Silva Sousa, Benedito 

Edval da Cruz, Francisco José de Azevedo Silva, José Henrique dos Santos Oliveira, José Laurisvan 

Rocha Barbosa e Nairo Barroso Vidal. Sendo justificado a ausência do vereador Jonas Moura Soares. 

Sob as bênçãos de Deus o Senhor Presidente declarou aberta a presente sessão ordinária, 

convidando o senhor secretário para fazer a leitura da Ata anterior. Lida a Ata colocou em discussão 

e votação, tendo sido aprovada. Em seguida o senhor Presidente convidou o secretário para ler a 

matéria que se encontra em pauta. 01.PROJETO DE LEI N° 018/2025, DISPÕE SOBRE A 

INSTITUIÇÃO E FUNCIONAMENTO DE CONSELHOS ESCOLARES.   02. PROJETO DE LEI N° 

019/2025, DISPÕE SOBRE O PPA 2026/2029.   03. PROJETO DE LEI N° 020/2025, DECLARA E 

RECONHECE DE UTILIDADE PUBLICA A LIGA DESPORTIVA DE GARRAFÃO DO NORTE. 

04.REQUERIMENTO Nº 010/2025, DE AUTORIA DO VER. HENRIQUE. DISPÕE SOBRE O 

RECONHECIMENTO OFICIAL DA VILA DO ARAÇARANA COMO PATRIMONIO HISTÓRICO, 

CULTURAL E TERRITORIAL. 05. REQUERIMENTO Nº 045/2025, DE AUTORIA DO VER. 

BATATINHA. DISPÕE SOBRE A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NA IGREJA N S DO 

PERPÉTUO SOCORRO.   06.REQUERIMENTO Nº 009/2025, DE AUTORIA DO VER. ALCINO. 

SOLICITA AS DESCENTRALIZAÇÃO DE EXAMES DE ULTRASSONOGRAFIA NAS 

COMUNIDADES DA ÁREA RURAL.   07.REQUERIMENTO Nº 010/2025, DE AUTORIA DO VER. 

ALCINO. SOLICITA O RECAPEAMENTO ASFÁLTICO NA VILA MAMORANA.   

08.REQUERIMENTO Nº 009/2025, DE AUTORIA DO VER. BENEZINHO. SOLICITA A LIMPEZA 

NAS ARTÉRIAS DAS VILAS FUNDO DE PÓTE, CASTANHALZINHO E ARIRAMBA. 

09.REQUERIMENTO Nº 0302025, DE AUTORIA DO VER. LAURO. SOLICITA A COLOCAÇÃO DE 

LOMBASDAS NA RUA RAIMUNDO CRUZ.  10.REQUERIMENTO Nº O31/2025, DE AUTORIA DO 

VER. LAURO. SOLICITA A TERRAPLANAGEM E ILUMINAÇÃO PÚBLICA NA TRAVESSA 

MADRE PAULINA.  11. REQUERIMENTO Nº 11/2025 DE AUTORIA DO VER. ALCINO EM  
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CONJUNTO COM O VER. BENEZINHO. SOLICITA O ASFALTAMENTO NA RUA PRINCIPAL DAS 

VILAS DO ANGELIN E BOM FUTURO. Em seguida o presidente liberou a palavra aos senhores 

vereadores. Assomou a Tribuna Ver. KETLEM. Bom dia a todos e a todas, agradeço a Deus por mais 

um dia, por mais uma oportunidade, em nome do presidente desta Casa cumprimento todos os 

vereadores, em nome do meu esposo Marcelo cumprimento o público e todos que nos acompanham 

pelas redes sociais. Hoje não tenho requerimento, mas estou aqui para apoiar e aprovar o que for 

melhor para o nosso município, para o nosso povo, aproveitar também para parabenizar e agradecer 

o prefeito junto com o secretário Del Mangueira e Marcelinho pelos trabalhos que já iniciaram nas 

estradas que liga a vila Fundo de Pote a região do Louro já está em andamento a manutenção, hoje 

eu acredito que chega ali pelo Sarapó próximo a Nova Olinda o Pedral  e a gente agradece,  a gente 

sabe que é o dever do prefeito, mas é muitos não tem esse compromisso, vejo que o prefeito junto 

com os secretários vem dando continuidade no trabalho da ex-prefeita Edilma Alves, então eu fico 

feliz por estarem dando continuidade nos trabalhos, logo está chegando na região do Louro para dar 

continuidade nas limpezas das ruas, e é meu muito obrigado e que Deus abençoe a cada um de nós, 

um bom final de semana e até a próxima se Deus permitir. Assomou a Tribuna Ver. FLÁVIO. Bom 

dia senhor presidente, senhora vereadora, senhores vereadores e a população e se faz presente e 

os demais que nos assistem também através das plataformas e redes sociais, meu bom dia.  Hoje 

temos mais um projeto de lei que é o título de utilidade pública para Liga Atlética Esportiva de 

Garrafão do Norte, durante muito tempo a gente pôde observar, que muitos vereadores, muitos 

parceiros, alguns empresários ajudam o esporte, e assim como é direito nosso de ter uma saúde de 

qualidade por mais que a gente venha sofrendo aí durante décadas e até mais, mas é direito 

constitucional, assim como temos direito  ao acesso a uma educação de qualidade, por mais que o 

nosso estado do Pará seja um dos piores estados nos índices de educação desse país da federação, 

mas mesmo assim é direito nosso, é constitucional, de ter acesso gratuito à educação, temos também 

direito de ir e vir, temos direito de ter estradas boas, de qualidade, manutenção anual, semanalmente, 

mensalmente, podem até falar que não é obrigação, mas é obrigação sim de todo gestor, temos 

também direito ao acesso ao esporte, e o que a gente observa durante muitos anos, é que tanto as 

associações, quanto a as ligas esportivas e as secretarias de esportes, elas vêm batendo na mesma 

tecla, a da dificuldade de não ter o recurso, de não ter um financeiro, de não ter a disponibilidade, 

nós criamos aqui a criação do fundo de esporte, mesmo assim é a Secretaria não dispõe do recurso 

do fundo é a velha dificuldade, parece que praticamente em todos os municípios, no estado do Pará 

e não é diferente em Garrafão do Norte e esse título de utilidade pública a gente está colocando aqui, 

apresentando para o senhores vereadores e a gente pede para que todos aprove, vem da a liga 

Atlética esportivo de Garrafa do Norte essa possibilidade de ter acesso principalmente a credibilidade  
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perante aos órgãos esportivos do estado, de ter acesso aos incentivos fiscais, de ter acesso às 

doações do nosso estado ou de outro estado, de celebrar convênios no estado do Pará ou fora do 

estado, de ter a isenção de impostos, por exemplo IPVA se caso ali eu tiver veículo, é só um exemplo, 

e principalmente ter a participação em programas públicos, ou seja a liga com esse título, que é um 

simples título que é apenas a votação dos senhores vereadores, vem dar essa credibilidade para a 

nossa liga e abre todo um espaço de acesso principalmente a editais do governo federal, do governo 

do estado, se assim tiver era esse nosso projeto, era essa a nossa discussão, e a gente deseja para 

vocês um ótimo final de semana que todos fiquem com Deus, e muito obrigado. Assomou a Tribuna 

Ver. VOI. Bom dia a todos, hoje não tenho requerimento na Casa, mas tem um compromisso com a 

minha população de toda sexta-feira está aqui presente, estou aqui para aprovar os requerimento 

dos meus parceiros de trabalho, quero parabenizar o diretor da escola Olavo e Bilac na vila do 

Marapinima e a sua vice-diretora pelo desfile que aconteceu ontem na Vila do Marapinima, muito 

bem organizado, estão de parabéns, quero fazer um convite para a população está presente hoje no 

desfile da Vila do Livramento também que vai ser um desfile muito bonito, sintam-se todos os 

convidados tanto a população como os vereadores, quero desejar um bom final de semana e fique 

todos com Deus. Assomou a Tribuna Ver. BENEZINHO. Senhor presidente, senhores vereadores, 

senhora vereadora, funcionários dessa Casa, povo que nos ouve, um bom dia, nesse primeiro 

momento eu quero agradecer a Deus pela oportunidade, quero aqui cumprimentar novamente os 

colegas de parlamento, eu quero hoje aqui defender o meu requerimento onde solicito a limpeza da 

vila Fundo de Ponte,  Castanhalzinho e Ariramba, a gente tem dificuldade porque lá na nossa vila 

Castanhalzinho e Ariramba, a gente mora lá e a gente é bastante cobrado, mora lá o vereador e o 

vice-prefeito e a gente está tendo essa dificuldade na vila do Ariramba tem umas ruas atrás para 

serem abertas e outras para reabrir e tem bastante buraco dentro da vila nas ruas principais, então 

a gente pede que o prefeito realizar esse trabalho, já estão trabalhando e a gente fica feliz por isso, 

por estarem realizando os trabalhos nas estradas, nas vicinais e nas comunidades, inclusive ouvir o 

vereador Voi dizer que foi feito uma limpeza lá e ficou muito bom, então a gente fica feliz por o prefeito 

estar trabalhando juntamente com sua equipe e com os secretários, mas que também que possam 

ver a situação da nossa região por que a gente é bastante cobrado por conta disso, aqui na Vila 

Fundo de Ponte que é uma vila próxima da cidade que tem rua que não dá mais para passar, então 

que o prefeito junto com o secretário possam ter o entendimento e buscar soluções para a fazer as 

limpezas dessas vilas, quero aqui também defender um requerimento em conjunto com o vereador 

Alcino solicitando asfaltamento nas principais ruas das vilas Bom Futuro e Angelin, que a gente está  
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buscando parcerias com os deputados estaduais e federais e está sinalizado ter recursos para a 

gente conseguir melhorar a situação dos moradores dessas vilas, a vila do Angelin é uma vila muito  

grande que quando está no verão tem muita poeira e a população sobre com isso, então se isso vier 

acontecer seria muito bom, então a gente almeja que vá dar certo, que esses deputados atendam o 

pedido da gente e com certeza se Deus quiser esse projeto vai ser concluído, no mais aqui eu quero 

desde já desejar um bom final de semana aos todos e que Deus nos abençoe e muito obrigado. 

Assomou a Tribuna Ver. BATATINHA. Bom dia a todos, nesse momento eu quero agradecer a Deus 

por mais oportunidade, em nome do nosso presidente Alcino cumprimentar os parceiro de 

parlamento, em nome do senhor João Cristino e Dona Marlene cumprimento os companheiros que 

estão nos prestigiando, hoje tenho requerimento na Casa solicitando a construção de uma praça no 

bairro Perpétuo Socorro no largo da igreja do Perpétuo Socorro, eu vejo que tem um terreno que dá 

suficiente para fazer uma praça muito boa e que sirva para a população daquele bairro. Como é de 

conhecimento de todos, entrou à terceira parcela do precatório e nós enquanto vereadores 

representantes do povo e representante de várias comunidades, estou aqui para reforçar meus 

requerimentos das escolas São Rafael, na vila do Angelin, da escola Quirino Vieira,  da vila do Poção, 

da escola José Alves, da vila do Argola, hoje pela manhã liguei para o diretor da escola da Vila do 

Angelin pedindo que ele faça um ofício dizendo as necessidades da escola, também liguei para a 

Márcia coordenadora daquelas 2 escolas do Poção e do Argola pedindo que ela faça o mesmo para 

que eu possa fixar junto aos meus requerimentos e levar pessoalmente para a secretária 

administração, eu vejo que a hora certa e o tempo é agora para olhar com carinho para essas 3 vilas 

que ainda não foi feito a reforma e nem ampliação no decorrer de 8 anos, a gente sabe que a gestão 

da Edilma foi feito muito, muito mesmo, mas agora chegou a vez do prefeito Marcones concluir essas 

escolas que não foram trabalhada, não foi feito reforma ou ampliação que agora faça com esse 

recurso do precatório, eu enquanto  parlamentar estou aqui presente ouvindo o povo e cobrando, e 

eu espero que vai dar certo, eu vim aqui também agradecer esse trabalho feito então concluindo no 

bairro Bela Vista bairro Novo, a gente sabe que é onde não tem asfalto estava muito feio, tinha canto 

que carro pequeno não passava mais, então eu agradeço o secretário Del Mangueira juntamente 

com Marcelinho que auxilia também e o prefeito pelo trabalho que está sendo feito ali naquele bairro, 

reforçando também meu requerimento da estrada que liga Ariramba, Bom Futuro, Angelin e Boa 

Esperança, a gente sabe que lá é uma estrada das que está mais ruim são essas aí, o prefeito não 

tem culpa, uns dias atrás ele mandou a máquina para lá para fazer os serviços e começou a chover 

e o tempo de retirar, o Ver. Benezinho sabe dessa situação, mas agora já dá para começar, haja visto 

que às duas escolas do Bom Futuro do Angelin vai ser comemorado o 7 de Setembro dia 12 lá na  
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vila do Angelin e hoje eu pedi pessoalmente para o prefeito que olhasse carinho e se pudesse já 

comecei a fazer esses trabalhos pelo menos naquela vila para no dia 12 já estar limpa seria muito 

importante, também liguei ontem para o Eugenio para vim pelo menos logo pela principal para ver  

como está a situação da iluminação pública, Graças a Deus está dando certo, está boa na principal 

ainda não precisa de manutenção, mas tem outros reparos a serem feitos naquela vila e assim 

companheiros vamos trabalhando em conjunto um pedi para uma vila outro pedi para outra, vamos 

procurar o prefeito para ele resolver a demanda do povo, eu particularmente estou muito feliz com 

essa gestão, como vem sendo feito os trabalhos, a saúde está tendo recurso, a gente sabe que o 

deputado Antônio Doido abraçou a causa da saúde e já mudou diversas emendas e mandou R$ 

3.800.000,00 reais que ele mandou no decorrer do mandato Marcones para a saúde, quando tem 

situação de saúde nós temos para quem recorrer, porque a gente sabe que está tendo recurso, a 

gente teve uma situação no começo da gestão que o negócio não estava fácil, inclusive aqui eu pedi 

para dar continuidade nas ultrassom naquele hospital que passou uns 2 a 3 meses sem fazer 

ultrassom naquele hospital, então estão fazendo acho que são 2 vezes no mês de 100 a 200 

ultrassons e está dando certo, temos que abraçar essa causa, essas grávidas tem que fazer o seu 

pré-natal por completo no nosso município de ultrassom a outras situações, diante mão eu só tenho 

muito agradecer a Deus pela oportunidade desejando um ótimo final de semana a todos e bom 

dia.Pediu permissão para falar da mesa Ver. HENRIQUE. Quero cumprimentar na presença do 

presidente toda a mesa diretora, cumprimentar meus colegas vereadores, cumprimentar todos que 

compareceram na Câmara, cumprimentar todos que estão nos assistindo nos canais digitais, hoje eu 

tenho um requerimento sobre a vila do Araçarana, já vem um tempo que eu venho acompanhando 

aquela comunidade e as pessoas sempre vinham pedindo para gente fazer alguma coisa, aquela 

comunidade ela ainda não é patrimônio é do município, a gente sabe da importância que ela tem, lá 

já  tem igreja, já tem escola, a comunidade já se reúne para fazer as quermesse e várias outras 

cultura da comunidade, e lá é se passa por um conflito e nesse meu requerimento o que eu peço é 

que a prefeitura use dos seus órgãos competentes para que seja tornada a comunidade em um 

patrimônio territorial da nossa cidade, ontem eu divulguei um vídeo relacionado a isso e algumas 

pessoas vieram nos comentários dizendo que a comunidade já tem documento e citaram o nome das 

pessoas que eram proprietários daquele terra, e aí para a gente deixar bem claro que o meu pedido 

é que seja solucionado o problema que dê é segurança jurídica para cada pessoa que tem um 

loteamento lá dentro, que tem seu lote para que a pessoa não ocorra risco de sair, se eu não me 

engano aquela comunidade ela já tem mais de 40 anos, assim os moradores me informaram e eu 

acho bem justo que seja resolvido de uma forma pacífica, de uma forma que os dois lados é não  
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tenha perca, que a gente possa conversar com a comunidade, reunir com a comunidade para que a 

gente possa solucionar o problema e também torna realmente patrimônio territorial do nosso 

município, e no mais dizer que estou disposto a aprovar todos os requerimentos dos meus dos meus 

colegas,  dizer também da importância do projeto de lei da utilidade pública da liga esportiva de  

Garrafão do Norte até parabenizo a atitude dos responsáveis, a gente percebe o quanto o esporte no 

nosso município está sendo crescente, não só no futebol, mas em outras áreas também não é 

vereador Flávio e a gente também é uma pessoa que é interessado no esporte, então a gente fica 

feliz quando as coisas vão tomando rumo, e um rumo crescente, a gente está disposto a aprovar tudo 

o que for de necessário nosso município, no mais só desejar mesmo um bom final de semana a 

todos, todos fiquem com Deus e um abraço, muito obrigado senhor presidente. Assomou a Tribuna 

Ver. LAURO. Bom dia senhores vereadores, bom dia ao público que se faz presente, primeiramente 

quero agradecer a Deus pela oportunidade de estar aqui, hoje venho aqui defender o meu 

requerimento que a população nos pede, solicito ao prefeito a terraplanagem e a iluminação pública 

na travessa Madre Paulina, tive a oportunidade de falar com o prefeito e fazer esses pedidos 

pessoalmente para ele e  a terraplanagem dessa travessa já foi realizada agora falta só a iluminação 

pública, a iluminação pública lá é com a iluminaria completa, lá não tem braço ainda para colocar as 

lâmpadas, então peço encarecidamente ao nosso prefeito que olhe para essas ruas do Bela Vista, 

essas ruas debaixo ainda não tem iluminação pública, já chegando aqui perto do Igarapé Garrafão 

todas aquelas ruas não tem iluminação pública ainda, então venho pedi aqui para o prefeito, meu 

outro requerimento é pedindo a construção de lombadas na rua Raimundo Cruz sendo que lá já perto 

da caixa d’água chegando no posto da dona Aurilene já existe uma lombada,  peço que seja 

construída uma ou mais duas ali próximo ao senhor Zé Gordinho, que seja feito essas lombadas 

naqueles cruzamentos que é muito perigoso e vem acontecendo vários acidentes, então a população 

pede para a gente e a gente vem aqui e pedi para o prefeito, então quero agradecer aqui a todos a 

toda a equipe do Marcones que vem se destacando e trabalhando muito, a gestão da ex-prefeita 

Edilma foi uma gestão muito boa, nós aqui de Garrafão não temos o que reclamar, mas a gestão do 

Marcones está sendo muito melhor, eu acredito que daqui para dezembro Ver. Ketlem  todas as 

estradas e vicinais já estão concluídas se Deus quiser, se eu não me engano tem 3 patrol trabalhando 

não é Ver. Batata, estão trabalhando muito, tem 3 equipes trabalhando e fazendo as estradas, então 

a gente só tem agradecer, a equipe cresceu, a equipe que manda e resolve está muito mais ágil do 

que no tempo da dona Edilma, várias pessoas hoje estão mandando, então quando quebra uma 

máquina é muito mais fácil para consertar, tem várias pessoas que faz compra dessas peças dessas 

máquinas, então a gente só tem a agradecer, o município agradece e o Marconi está de parabéns,  
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só tenho a agradecer e desejar a todos um bom final de semana. Assomou a Tribuna Ver. NAIRO. 

Bom dia a todos aqui presente, em nome do vereador Batatinha quero cumprimentar a mesa diretora 

e em nome do vereador José Henrique cumprimentar os demais vereadores aqui presentes e a 

vereadora Ketlem que é uma mulher que está dentro da Casa de lei, uma pessoa que está sempre 

presente também na nessa Casa e quase não falta, vereador Jonas hoje infelizmente não deu certo  

para vir, mas a Câmara está otimista, a gente sabe que essa semana, é a semana da pátria, e a 

semana da pátria ela não pode ser esquecida, é uma semana cívica, de atos cívico, infelizmente em 

Garrafão do Norte nem todas as comunidades é possível fazer o desfile dos 7 de Setembro, mas o 

município está fazendo, coisa que a gente já não tinha visto em alguns anos, eu sou servidor ali do 

município de Nova Esperança do Piriá e lá só está acontecendo os jogos, já faz bom tempo que é só 

jogos estudantis, mas não tem esse ato cívico, esse desfile que a prefeitura de Garrafão do Norte 

está fazendo, principalmente esse ano voltando para o para o tema da COP 30 que é um tema bem 

plausível, que deve ser trabalhado nos municípios, principalmente na educação, então foi um 

excelente tema que a prefeitura de Garrafão do Norte junto com a sua equipe escolheu para poder 

trabalhar esse ano, então é isso que tem que acontecer, o município ele tem que andar, ele tem que 

que continuar lutando para poder aumentar o índice de educacional, sabemos que, Garrafão do Norte 

ocupa até ano passado a terceira posição entre os município com pior índice educacional do estado 

do Pará, então isso é vergonhoso com o município de Garrafão do Norte, mas esse ano eu acredito 

que com essa equipe nova que está na prefeitura já é possível a gente vê um diferencial dentro da 

educação principalmente na folha de pagamentos que a gente está vendo acontecer diferente 8 ano 

passado, muitas pontes feita, algumas estradas já em execução, a da região do Louro está faltando 

chegar até o Louro, haja visto que eu tenho feito esse requerimento pedindo limpeza das ruas e 

dessa estrada até ligando aqui do Paixão até o Louro a gente está pedindo e cobrando, todos os 

vereadores pedindo também, então é isso que está faltando só fazer essa região, estão o prefeito 

está até me surpreendendo que eu dizia na campanha que o Marcones estava lendo a cartilha da 

Edilma, mas já dar de perceber que está bem superior, porque se fosse pior, Deus defenda, o 

município ia até acabar de vez logo, no meu ver, mas está melhorando, eu espero que eles possam 

junto com a equipe fazer um trabalho diferenciado, até porque tem a equipe, tem a secretária de 

administração está fazendo um bom trabalho e secretário de esporte, então tem que melhorar muito, 

tem que melhorar muito dentro do município, mas haja vez que está acontecendo, outra situação é 

ali no Distrito do Louro que eu estou vendo as obras muito atrasadas, as obras com repasse de mais 

de R$ 3.000.000 de reais para aquela escola totalmente atrasadas, bem atrasadas as obras vereador 

Batatinha, tem 3 turmas de aluno estudando dentro de um ginásio, dentro do ginásio sem ter paredes,  
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quando um professor está explicando, o outro está ali ouvindo já vai um aluno para outra turma que 

até porque não teria como separar, então isso não deveria estar acontecendo, precisa-se alugar 

espaço para poder funcionar, ontem infelizmente o nosso município foi destaque em uma situação 

caótica, que é a situação de estupro dentro de repartição pública educacional, então é uma 

contradição muito grande vereador  Alcino, até porque a educação é a base de tudo e ontem de 

acordo com o noticiário a “educação”  destruiu vidas, destruiu famílias, sem dúvidas eu não queria  

nesse momento estar na pele de um educador no colégio Elza Dantas, porque o que supostamente 

aconteceu lá é um ato muito criminoso, pode-se dizer, não é fácil a passar por uma situação que 

provavelmente os noticiários dizem que aconteceu lá, isso é dever do município, cuidar de quem é 

levado para as escolas, tu já imaginou você ter uma filha, um filho e mandar ele para a escola 

acreditando que ali está o futuro dele e quando chega lá aconteceu um estupro, um abuso, ele ser 

maltratado, a educação que é para encantar, que é para construir sonhos, virou um terror, virou um 

pesadelo, e isso é lamentável, e isso é uma situação deplorável, pode-se dizer que é vergonhoso 

para o nosso município, cabe aos servidores públicos, principalmente vigias, porteiro, quem trabalha 

na educação, é educador, a educação começa quando se abre a porta da escola, abrir o portão da 

escola ali começa a educação, o porteiro educador, a servente educadora, a merendeira ela também 

é educadora, não é só o corpo docente da escola, então precisa se atentar, esqueçam o WhatsApp 

dentro das escolas, às vezes é preciso olhar sim para responder uma mensagem, mas não ficar a 

todo o tempo em WhatsApp, ninguém tem culpa, mas tem como se precaver, tem como ficarem um 

pouco mais atento, é o que eu peço para o nossos servidores públicos que é um quadro excelente, 

nós temos um quadro excelente servidores público na sua grande maioria, então tem que se atentar 

para isso, sem mais, eu quero pedir que olhe com carinho os requerimentos dos nossos nobres 

parlamentares, a gente  vê a preocupação de cada um deles vereador Henrique, vereador Lauro que 

não é de falar muito, mas hoje ele falou terminou 10 minutos dele, o vereador Batata também 

cobrando, então que seus pedidos possam ser atendidos, não só aprovado aqui, por que é aprovado 

eu sei que é, mas precisa ser atendido, forte abraço, bom fim de semana e um bom feriado a todos. 

Em seguida o senhor presidente convidou o primeiro secretário para assumir a presidência enquanto 

ele vai a Tribuna. Assomou a Tribuna Ver. ALCINO. Bom dia companheiros vereadores, vereadora, 

povo que se faz presente, bom dia a todos, hoje a gente tem vários requerimentos dos companheiros, 

temos também os projeto de lei, graças a Deus toda a sessão a gente tem requerimentos dos 

companheiros, a gente vê a luta e cada um dos vereadores atrás de melhoria para o município, hoje 

eu tenho um requerimento onde solicito o mutirão de ultrassom, a equipe do doutor Borges está vindo 

fazer duas vezes por mês um mutirão aqui na sede de Garrafa do Norte e a gente sabe que nosso  
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município é muito extenso e eu estou fazendo esse requerimento e peço que os companheiros 

aprovem para também ele ir atender na comunidades, atende um final de semana,  o mutirão está 

sendo realizado aos sábados, para ficar um final de semana aqui na sede e no outro final de semana 

ele escolher uma vila como o Livramento, o Louro, a Galiléia, o Angelin, onde tem UBS, porque eu 

vejo a luta desse povo vindo fazer o ultrassom dia de sábado, a gente sabe quando não tem horário 

nessas comunidades, e esse pessoal vem na correria, eu fiz esse requerimento pensando nessa 

melhoria para essas comunidades, e eu peço o apoio de cada um dos companheiros. O outro  

requerimento é para a vila do Mamorana quase todos os dias eu passo lá da Vila do Mamorana para 

ir para o meu terreno e foi asfaltada aquela principal da Vila do Mamorana, só que está toda cheia de 

buraco, está um negócio muito difícil e eu também fiz um requerimento e conforme o prefeito 

conseguir o asfalto para tampar buraco ou então recapeamento daquele asfalto da principal lá do 

Mamorana que lá tem bastante poeira, tenho mais um requerimento em conjunto com o vereador 

Benezinho solicitando asfalto nas ruas principais da Vila do Angelin e na Vila do Bom  futuro, eu acho 

que nós vereadores vamos trabalhar para alguns deputados federal, estadual e eu acredito que é a 

hora da gente pedir, fazer o requerimento, ser aprovada aqui e a gente levar até o deputado que a 

gente trabalhar e pedir essa melhoria para a comunidade, eu acredito que o companheiro Batatinha 

aqui ele sabe  por que ele anda bastante no Angelin e vê a dificuldade eles enfrentam no verão com 

aquela poeira lá na principal, se pudesse asfaltar a comunidade toda era muito bom, mas se 

conseguir pelo menos a principal aonde roda mais carro, é uma melhoria muito boa para a 

comunidade, eu só quero dizer para os companheiros que a gente está aqui para provar todos os 

requerimentos, vamos encaminhar os projetos de lei aqui para as comissões e sexta-feira se Deus 

quiser vamos ter sessão para prova os projetos de lei e vários requerimentos dos companheiros, meu 

bom dia a todos e um bom final de semana a todos. Em seguida o senhor presidente encaminhou 

para a Comissão de Orçamentos Finança e Contabilidade o projeto de lei n° 019/2025, que trata do 

PPA 2026/2029. Encaminho para a comissão da Educação o projeto de lei n° 018/2025. Encaminho 

para a comissão de Constituição Justiça e Redação projeto de lei é n° 020/2025. Coloco em 

discussão e votação os requerimentos pauta. Requerimento do vereador Henrique, requerimento n° 

010/2025, em discussão e votação. Encerrada a discussão, em votação. O vereador que foi favorável 

permaneça como se encontra. Aprovado. Requerimento do vereador Batatinha n° 045/2025 em 

discussão e votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador que foi favorável permaneça 

como se encontra. Aprovado. Requerimento do vereador Alcino n° 009 e 010/2025, em discussão e 

votação. Encerrada a discussão em votação. O vereador que foi favorável permaneça como se 

encontra. Aprovado.  Requerimento do vereador Benezinho n° 009/2025 em discussão e votação.  
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Encerrada a discussão e votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. 

Aprovado. Requerimento do vereador Lauro n° 030 e 031/2025 em discussão e votação. Encerrada 

a discussão em votação. O vereador que foi favorável permaneça como se encontra. Aprovado. 

Requerimento do vereador Alcino em conjunto com o vereador Benezinho n° 011/2025 em discussão 

e votação. Encerrada a discussão e votação. O vereador que for favorável permaneça como se 

encontra. Aprovado. 

Em seguida o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária, agradecendo a presença de 

todos. A Sessão foi encerrada às 11:45 horas. 

                                                 
 

          ____________________________ 
                                                                         Presidente  
 
 
 _________________________                                              _________________________ 
        1º Secretário                                                                               2º Secretário  
 

 

 

 


